
  

  

  

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO  

SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE  

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL ANHANGUERA  

  

  

ATA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE  

ANHANGUERA - Biênio 2022/2024  
  

  

Local: Parque Anhanguera  

Data: 14/10/2024  

Horário: 10h  

Presentes: Valter, Leandra, Mazzieiro, Valdeir, Jose Sebastião  

  

 I. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR:  

  

1. Leitura e Aprovação da Ata da reunião anterior  

  

  A ata da 24ª Reunião Ordinária de Setembro de 2024 foi lida e aprovada por unanimidade.   

 

 

  

2. Informes gerais  

 

a. Condições de trabalho para os vigilantes: O conselheiro Maziero ressaltou que o calor 

excessivo nas guaritas tem dificultado a permanência dos vigilantes, sugerindo a 

realização de furos na lateral da cobertura e a utilização de argila expandida para 

reduzir a temperatura interna, além de recomendar o revestimento  

interno com isopor.O gestor do Parque iria conversar com a empresa de segurnça para 

verificar a possibilidade do revestimento térmico e furos laterais, tendo em vista que 

esses equipamentos são alugados pela empresa de segurança. 

 

Valter informou que solicitou a troca de todos os ombrelones. Além disso, Valter 

sugeriu a colocação de palhas de coqueiros soltas sobre os ombrelones e se 

comprometeu a verificar com a empresa a viabilidade de melhorias térmicas.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

3. Pautas: 

 

a. Falta de água e energia  

b. Reunião sobre obras sabesp  

c. Eventos  

d. Visita da ONU Habitat 

e. Restauração do Heliponto 

f. Vacinação e vermífugação dos cães  

g. Eleição conselho gestor 2025 

 

 

- Valter informou que há falta de energia desde sexta-feira no km 27 impossibilitando o 

bombeamento de água para o parque e hospital CEMACAS. Em decorrência disso, 

tanto o parque quanto o Cemacas estão sem água desde sábado. Para amenizar a 

situação, a SVMA contratou sete caminhões-pipa.  

 

- Valter participou de uma reunião com a Divisão de Obras (DIPO) da secretaria, na qual 

foram discutidos projetos para trazer água da Sabesp para o parque. Ele está 

consultando os diretores sobre a possibilidade de retomar um projeto que visa a 

implementação de abastecimento de água ao parque, iniciado há 10 anos. 

 

- Foi informado pelo Valter que os eventos continuam restrito, as pessoas que tiverem 

ongs podem pedir isenção da taxa na secretaria.  

 

- Na reunião, foi relatado que a ONU Habitat trouxe meninas e mulheres para vivenciar 

a experiência no parque, permitindo que elas identificassem suas percepções e 

necessidades para melhorias. Estamos aguardando os resultados dessa atividade. Foi 

discutido com a ONU Habitat a possibilidade de fechamento com gradil de algumas 

áreas vulneráveis do parque, também a pedido de frequentadores, foi solicitado a 

ampliação da Ciclovia, além da melhoria da já existente.  

 

- Na reunião, foi discutida a restauração do heliponto. O conselheiro Maziero propôs a 

reforma, destacando sua importância para o uso pelo Águia em situações de combate 

a incêndios. O Valter se comprometeu a solicitar à a base de apoio MPE a execução da 

reforma, ele também sugeriu abrir uma ordem de serviço para realizar os reparos 

necessários, como cobrir os buracos e efetuar a pintura. 

 

- No dia 10 de outubro de 2024, a equipe de Zoonoses esteve presente e realizou a 

vacinação e a vermífugação de 24 animais. Além disso, foram castrados dois cães 

novos. As carteirinhas de todos os cães foram levadas pela equipe da Zoonoses para 

a atualização das vacinas, e posteriormente devolução ao Parque. 

 

- Na reunião, o Valter informou que as eleições para o Conselho Gestor de 2025 serão 

unificadas e ocorrerão em janeiro. 

 

 

  

  



  

  

  

  

  

  

II. ENCAMINHAMENTOS:  

  

Nada mais havendo a tratar, o Coordenador do Conselho Gestor, Administrador  

Valter encerrou os trabalhos da 25ª Reunião Ordinária Conselho Gestor do Parque 

Anhanguera. A próxima reunião será realizada no dia 17 de Novembro de 2024 as 10h00 

na administração do Parque Anhanguera.  

  

Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, constante 

como ANEXO 1 desta Ata.  

  

  

  

São Paulo, 14 se outubro de 2024.  
  

  

Conferência:  

  

 

  

 

 

 

 

__________________________________  

VALTER JOSÉ DE LIMA  

Administrador do Parque Anhanguera   

Coordenador do Conselho Gestor  

    

  

 

 

 

 



 

 

 


